



Podgorica, 20. novembar 2009.

U BUDŽETU OPREDIJELITI SREDSTVA ZA ZAŠTITU I TOLERANCIJU LGBT PRAVA

Centar za građansko obrazovanje (CGO) ocjenjuje da izvršna vlast nije dovoljno senzibilna za savremeni koncept ljudskih prava koji počiva na apsolutnoj nedjeljivosti i univerzalnosti svih ljudskih prava, što svakodnevno i pokazuje u kontekstu aktuelizovane debate o položaju i realizaciji prava građana koji pripadaju LGBT (lezbijka, homoseksualna, biseksualna i transrodna) populaciji.

Najotvoreniji sa diskriminatornim i homofobičnim izjavama je sam ministar za ljudska i manjinska prava koji ne propušta javnu priliku da dodatno diskredituje Vladu u cjelini. Ministar, i pored snažnih domaćih i međunarodnih pritisaka, još uvijek nije svjestan da se konceptijski razlaz između politike Vlade i snažnih ličnih uvjerenja pošteno i jedino rješava činom ostavke. Time će se otvoriti prostor da se premijer opredijeli za osobu koja je načisto sa poslom koji joj se povjerava u zaduženje.

Iz Ministarstva za ljudska i manjinska prava više je puta ponovljeno, u svijetlu pomenute debate i potvrde njihove pune posvećenosti zaštiti LGBT prava, da Vlada Crne Gore ne samo što je bila suorganizator nedavne međunarodne akademske konferencije „Pravda na Balkanu – jednakost za seksualne manjine“ nego čak i njen pokrovitelj.

CGO se obratio zvaničnim zahtjevom tražeći informaciju u čemu se, pored organizacije, ogledalo i pokroviteljsko Vlade. Iz resornog Ministarstva stigao je odgovor da je pokroviteljstvo pomenute međunarodne konferencije podrazumijevalo novčanu pomoć i za pokroviteljstvo je izdvojeno 3000 eura /tri hiljade eura/. Budžetska sredstva su odvojena iz budžetske stavke Sektora za manjinska prava – ugovorene usluge 2000 eura i Odjeljenja za rodnu ravnopravnost – Transferi ostalim institucijama 1000 eura.

CGO uputio je prijedlog pomoćniku ministra za ljudska i manjinska prava da blagovremeno planiraju budžetska sredstva za zaštitu i afirmisanje LGBT prava u Crnoj Gori te posebno sredstva za jačanje kapaciteta autentične LGBT organizacije. Sredstva bi, prema prijedlogu, neposrednim korisnicima bila dodijeljena putem javnog konkursa.

Dragana Otašević, Saradnica na programima